

潘展乐第一棒成绩打破男子100米自由泳世界纪录 游泳世锦赛中国队接力摘金

新华社多哈2月11日电 在11日进行的2024多哈游泳世锦赛男子4×100米自由泳接力决赛中，中国队力压意大利队和澳大利亚队，潘展乐第一棒成绩打破男子100米自由泳世界纪录。

由潘展乐、季新杰、张展硕、王浩宇组成的中国队在男子4×100米自由泳接力决赛中，以3分11秒08的成绩夺冠。意大利队和澳大利亚队分获银牌和铜牌。中国队第一棒潘展乐游出46秒80的成绩，打破由罗马尼亚名将波波维奇保持的男子100米自由泳世界纪录，同时也刷新了游泳世锦赛会纪录和亚洲纪录。

19岁的潘展赛后兴奋地说：“破世界纪录证明自己训练有成果，这只是个开始，是顺其自然的事情，但也不希望我的纪录很快被别人打破。今年最重要的是巴黎奥运会，夺得奥运冠军才是目标。”

奥运冠军李冰洁在女子400米自由泳决赛中，以4分01秒62的成绩摘得银牌，新西兰选手费尔韦瑟摘金，德国选手格泽获得季军，中国小将杨佩琪名列第六。

李冰洁赛后说：“赛前看了费尔韦瑟的比赛录像，她比我快在前半程。我想前面尽量跟住，但实力还有欠缺。距离奥运会越来越近，我想和高手过招，学习借鉴她们的游法，后面游出更好的成绩。我的大赛经验不是特别丰富，想尽早取得突破。”

男子400米自由泳决赛中，杭州亚运会该项目冠军、韩国名将金禹晔以3分42秒71的成绩摘金，澳大利亚名将温宁顿和德国选手马腾斯分获亚军和季军。

游泳赛场12日将产生男子100米蛙泳、女子100米蝶泳、男子50米蝶泳、女子200米混合泳4枚金牌。



中国队选手王浩宇、张展硕、季新杰和潘展乐(从左到右)在颁奖仪式后合影留念。 新华社发

第14届全球海外华文书店中国图书春节联展活动举办 让各国读者了解中国春节文化

新华社北京2月12日电 近日，以“阅读中国”为主题的第14届全球海外华文书店中国图书春节联展活动，在美国、法国、马来西亚、俄罗斯、委内瑞拉、摩洛哥等全球41个国家和地区的100家华文书店举办。联展活动由国家新闻出版署组织中国图书进出口(集团)有限公司、中国国际图书贸易集团有限公司等国内出版单位与海外华文书店共同举办，开展中国图书展销、春节文化体验系列活动。

联展期间，各参展书店将《习近平著作选读》《习近平谈治国理政》和“足迹”系列图书等习近平总书记著作在显著位置展览展示，面向海外华人群体重点推荐。集中展销一批思想性、艺术性、可读性强的精品图书。组织开展“故事沟通世界”等丰富多彩的作家学者交流活动，举办写春联、猜灯谜、画国画、画脸谱等互动性、体验性强的各类文化活动，让各国读者在“寓教于乐”中了解中国春节文化，增进对新时代中国的认知。

贺岁杯今日上演 多位球星亮相香港

新华社香港2月12日电 停办数年的香港贺岁杯足球赛将于13日在香港大球场上演，包括托蒂在内的多位世界杯冠军成员12日出席赛前记者会，为球迷送上新春祝福。

本次比赛的对阵双方为世界明星队与中国香港明星队，前者包括托蒂、皮耶罗、马特拉齐、比利亚等多位世界杯冠军球员，另有贝隆、莫伦特斯等著名球星。这些球员从上周起陆续抵港，并欣赏了11日晚的春节烟花汇演。

“罗马王子”托蒂称赞香港的景色，并期待品尝传统的贺岁食品。已退役的英格兰门将大卫·詹姆斯用粤语向大家拜年，并表示将会为球迷送上精彩的比赛。

赛事主办方表示，将派发贺岁杯门票给有需要人士和基层家庭，希望在新春伊始造福社区，让更多球迷欣赏世界级球员献技。

非洲杯：科特迪瓦逆转尼日利亚夺冠

新华社阿比让2月11日电 11日，东道主科特迪瓦队在阿比让奥林匹克体育场举行的第34届非洲国家杯足球赛(非洲杯)决赛中以2:1逆转击败尼日利亚队，夺得冠军。

上半场，尽管主场作战的科特迪瓦队占据了一定的优势，控球率接近65%，但尼日利亚队在第38分钟由特·埃康首开纪录。

下半场主队继续进攻，第62分钟，在西蒙·阿拉丁传中助攻下，弗·凯西头球为科特迪瓦队扳平比分。第81分钟，塞·阿莱门前包抄抢点破门。最终，科特迪瓦队以2:1击败尼日利亚队。

这是继1992年和2015年之后，科特迪瓦队第三次夺得非洲杯冠军。

科特迪瓦临时主帅被评为最佳教练

在率队夺得非洲杯冠军后，科特迪瓦队临时主帅法埃被评为最佳教练。

科特迪瓦队本届非洲杯经过了一次大起大落的旅程，他们在小组赛上输掉了两场比赛，只能以小组第三的身份勉强出线，但此后他们一路过关斩将，在决赛中击败尼日利亚队，第三次捧得非洲杯。

科特迪瓦队也成为非洲杯历史上第一个在小组赛输掉两场比赛并在比赛中途解雇教练的情况下赢得奖杯的球队。

在其他奖项评选中，尼日利亚队特·埃康被评为最佳球员，赤道几内亚队恩苏埃以5粒进球成为最佳射手，南非门将威廉姆斯被评为最佳门将，科特迪瓦队西蒙·阿拉丁被评为最佳青年球员，南非队被评为本届公平竞赛队。

中国球迷的热情超乎想象

——专访国际篮联秘书长扎格里斯

新华社西安2月12日电 国际篮联秘书长安德烈亚·扎格里斯在西安观看了11日晚中国女篮同波多黎各队的奥运会资格赛，期间在接受新华社记者专访时，扎格里斯送出了对中国球迷的新春祝福，并表示中国球迷展现出的热情超乎想象，中国的办赛能力也在提升。

中国篮球普及度高、办赛能力提升

于本月8日至11日在西安举行的女篮奥运会资格赛正值甲辰龙年春节，沉浸在过年的喜悦中，中国球迷也展现出极高的观赛热情，三个比赛日均有超5000名球迷到场观赛，中国女篮与法国女篮的焦点之战门票更是早早销售一空。

“中国球迷在节日期间展现出的热情，真是一项不可思议的成就。”扎格里斯说，“感谢西安这座城市和中国篮球协会的努力。”

扎格里斯表示，篮球是一项广受喜爱的“全家运动”，而本次西安的比赛，他非常欣喜地观察到，到场的不仅是成年观众，而是“全年龄段”。“特别是在龙

年新年的第一天，现场非常热闹，让我记忆深刻。这反映出篮球运动在中国有着很高的普及程度，也是2019年在中国举办的国际篮联世界杯留下的延续效应。”扎格里斯说。

在2018年，扎格里斯曾造访西安出席世界篮球峰会，而今年的女篮奥运会资格赛则是他第一次以国际篮联秘书长的身份回到西安。“西安是一座美丽的城市，我还记得当时在西安城墙南门举行的盛大的欢迎仪式。这次来到西安，我在上午去参观了兵马俑和秦始皇陵，我被这座城市深深地吸引了。”扎格里斯笑着说。

令扎格里斯同样印象深刻的，还有中国与日俱增的办赛能力。“如果没记错的话，2018年我来中国的时候，这座球馆(陕西省体育馆)还没有建成。”扎格里斯回忆道，紧接着他也给出了对本次赛事的肯定：“这座体育馆有着合适的大小，它对中国队以及其他三支参赛队的服务可以被称为是典范性的。”

女篮世界杯将扩军
谈及女子篮球在世界的发展，扎格

里斯表示，女篮是国际篮联在2019年提出的三个战略重点中的一个，优先发展女篮的计划将至少持续到2027年。“我们的愿景是将篮球推广成为世界上最受欢迎的体育社群，完成这个任务需要提升女篮参与度。”

扎格里斯提到，女性裁判和女性教练的数量迎来了显著的提升，而国际篮联也将通过调整赛制和加强营销，帮助更多女子运动员在球场上圆梦。扎格里斯表示：“与2022年澳大利亚女篮世界杯12支参赛队相比，2026年在德国柏林举行的下一届赛事将扩军至16支。除此之外，我们正在计划新形式的世界杯预选赛，争取做到每个夏天至少有30支球队有机会参加国际篮联举行的跨洲际比赛。比如今年夏天，12支球队在参加奥运会的同时，其他16支球队将进行柏林世界杯预选赛。”

中国男篮和本土裁判成长需要高水平交流
关于中国裁判在大赛中鲜有身影的现状，扎格里斯认为，这会是一个漫长的过程，但国际篮联已在和中国篮协

合力推动本土裁判成长。

扎格里斯表示，过去五到六年间，国际篮联在探索和各国篮协以新的合作方式开展裁判培训。“中国目前有十余名国际裁判，但他们要获得更多的联赛执法经验和更紧密的国际交流，才能登上更高的舞台。我们和中国篮协在裁判项目上有着紧密的合作，我希望成果很快就会展现，但这是一个较长的过程。”

谈到中国男篮正在经历的低谷，扎格里斯也给出了他对中国篮球的建议。扎格里斯认为，除了不可或缺的球迷支持外，更多地参加国际比赛也是国家队成长的重要一环。

“我知道一直有‘数量’和‘质量’的争论，在我看来，中国男篮需要更多地出现在高水平的国际比赛上。多年前，时任国际篮联秘书长的斯坦科维奇开放职业球员进入国际比赛中就是这个道理，要和更强的对手比赛才能提升自己。”

最后，扎格里斯向中国球迷送上了新春祝福。“祝大家新年快乐、心想事成，愿你们收获一个成功的‘篮球年’。”

江门体彩深入开展安全生产检查

日前，江门市体彩管理中心召开春节前安全生产隐患排查整治工作部署会议，成立了专项检查小组，旨在对江门市体彩行业及室内实体店深入开展全面的安全生产检查。

近日，江门市体彩管理中心领导带领检查组，对各县(市、区)的体彩实体店进行了细致的检查，覆盖门

头、LED屏、安全标识、电器线路、视频监控、消防设备、终端机等硬件设施。同时，检查组还对实体店明火使用等安全隐患进行了全面排查。对于存在问题的实体店，检查组现场提出了明确的整改要求。

其间，检查组还特别强调了代销人员的安全意识，要求他们时刻保持店内

环境的整洁，并及时发现、解决安全隐患。特别是在春节这一特殊时期，更要加强防火、防盗措施，确保人身和财产的安全。

此外，检查组还对实体店的责任彩票相关工作进行了检查，要求代销人员使用规范引导话术，正确引导购彩者理性购彩，严格禁止虚假宣传、诱

导性宣传和过度中奖宣传。同时，还强调了禁止向未成年人销售彩票及兑奖的重要性，确保购彩者的权益得到保障。

通过此次检查，进一步强化了代销人员的安全意识和责任意识，为购彩者提供更加安全、有序的购彩环境。(文图 苏艺平)



检查组走进实体店开展安全生产检查。

中央文明办 国家旅游局

文明旅游

每个人都是一道亮丽的风景线

